      В профсоюзе шагает Год здоровья.   2021-Спорт.Здолорье.Долголетие.
Общероссийский Профсоюз образования объявил 2021-й Годом спорта, здоровья, долголетия. Решающую роль в этом решении сыграл уходящий 2020-й. Самоизоляция, дистанционное обучение внесли серьёзные проблемы в организации труда и отдыха работников системы образования
2021 год в Профсоюзе посвящается охране и укреплению здоровья, занятиям физической культурой и массовым спортом, чтобы повысить качество и продолжительность жизни в условиях новых вызовов.
Могойтуйская районная организация встречает Год спорта, здоровья и долголетия в профсоюзе  своими намеченными делами по плану  районной и  первичных организаций.
Работу начали с того, что, в первую очередь, в конце января  направили тематический план работы Года районной организации во все первичные организации. На основании районного плана составлены тематические планы  в первичках  и уже полным ходом идет проведение разных мероприятий- флешмобов, спортивные соревнований  и художественных выступлений.
Открытие тематического Года в  районной организации запланировано в весенние каникулы с участием всех организаций.
Сегодня одно из наших достижений - из профсоюзных средств застрахованы со сроком один год от несчастных случаев и болезней  профсоюзный актив в лице председателей первичных организаций по Договору № 0285212021 от 10.02.21 года с ООО «Капитал лайф Страхование жизни». Сейчас очень удобное время для страхования: большой снежный покров, неминуемая гололедица, и к концу года и в начале  следующего также  ожидают нас неблагоприятные погодные условия. 
В страховку входят: травма застрахованного лица, смерть от несчастного случая и болезней, в том числе от Ковида-19 и стационарное лечение в результате НС и болезней.  Выбранная  нами методика страхования, я считаю самая удобная и надежная.
Следующим мероприятием будет обучение и отдых профсоюзного актива- уполномоченных по охране труда, членов КРК  со сроком на трое суток на базе одного из курортов Забайкалья, в данное время ведутся переговоры. А летом традиционный отдых членов профсоюза на местных профилакториях и проведение спартакиады по отраслям.

Ж.Намсараева.

        
