                              День Профсоюза
В первичных профсоюзных организациях Могойтуйской  территориальной организации началось проведение Дней Профсоюза в рамках Года корпоративной культуры.  2022 – год корпоративной культуры, объявленной  Общероссийским  профсоюзом  образования, в основе которой лежит система ценностей, традиций, норм, правил по которым по которым живут и действуют профсоюзы. 
У профсоюзов богатая и славная история, чье существование длится более 100 лет. Целью праздника явилось развитие профсоюзного движения, повышение эффективности социального партнерства, формирование уважительного отношения к  трудовым достижениям старшего поколения. В дань уважения профсоюзам   Законом Забайкальского края от 02.12.2021 года учрежден праздник  День профессиональных союзов  Забайкальского края – 20 ноября календарного года.
Первыми провели праздник «День профсоюза» первичные профсоюзные организации школ и детского сада с.Ага-Хангил. С самого утра в учреждениях царило праздничное настроение  и в актовом зале средней школы после завершения уроков  началось торжественное открытие Дня Профсоюза с исполнения  Гимна профсоюзов краевой организации, авторами которых являются  преподаватели Агинского педагогического колледжа Б.Бальжинимаев  и  Б. Дашибалбаров.
С приветственным словом к участникам события обратились Шойропова Ц.Д., директор школы, Базарова Б.Ц., председатель первичной профсоюзной организации Ага-Хангильской средней школы, Л.Д.Жамсаранова, ветеран педагогического труда  и Намсараева Ж.Н. председатель территориальной организации.  
Мероприятие сопровождалось публичным отчетом, показом  художественных номеров, постановкой литературной композиции, видео-презентацией и  фильмом  о роли  и деятельности профсоюзов и их умению бережно хранить профсоюзные традиции для достижения главной цели- защиты прав и интересов людей труда.
	Также был организован правовой уголок по актуальным вопросам защиты трудовых прав членов профсоюза  с демонстрацией информационных бюллетеней «Профсоюз помог», периодических  изданий «Думы Забайкальского учителя», «Профсоюзы Забайкалья», книг по «Наша история в историипрофсоюзов» и «Педагогических династии Забайкалья», выпущенные краевой организацией  под редакцией Н.И.Окуневой.
В завершении мероприятия состоялось награждение  членов профсоюза за активную и плодотворную  работу.

Ж. Намсараева, председатель территориальной организации.


