                                «Дни Профсоюза» продолжаются
В первичных профсоюзных организациях  Могойтуйской территориальной организации, в рамках Года корпоративной культуры, продолжается проведение Дней профсоюза и к этому направлению активно подключаются другие первичные организации. Форматы проведения, судя по их планам, будут самые разные: лекции, круглые столы, деловые игры, викторины и творческие встречи.
Очередная встреча членов профсоюза  Ушарбайской средней школы и  детского садом  «Ургы» состоялась на базе средней школы с участием   ветеранов педагогического труда.
	Участников праздника приветствовали   Б.Ч. Ванжилова, директор школы,  И.Б.Базарова, заведующий детского сада «Баяр», Б.М.Чимитова, ветеран педагогического труда, Ж.Н. Намсараева, председатель территориальной организации профсоюза работников образования и школьный фольклорный ансамбль.
	В публичных докладах руководителей учреждений  и председателя территориальной организации прозвучало, что успешность современной образовательной организации зависит от эффективности социального партнерства, от умения руководства выстроить конструктивное взаимодействие с профсоюзами. Было подчеркнуто присутствующими, что активисты профсоюзного движения очень часто становятся руководителями организаций,  как недавний пример, директор данной школы Б.Ч.Ванжилова,  будучи председателем профсоюзной организации умело выстраивала социальное партнерство.
	«День профсоюза» сопровождался показом фильма,  викториной на тему профсоюза, творческими выступлениями  ветеранов и работающих.   Выступающие подтвердили мысль, что профсоюз выполняет  важные функции, как посредник между работодателем и работниками, оказывая юридические услуги, организуя досуг, культурно-массовые мероприятия и обеспечивая соблюдение трудовых прав работников.
	Праздник прошел на очень хорошем уровне, самое главное, все были рады и счастливы от встречи коллег и друзей.
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