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                              МОГОЙТУЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ИНФОРМИРУЕТ

                     Изучаем трудовой кодекс: Об отпусках работников.
Отпуск - один  из самых главных прав работников, реализация которого закреплено в Конституции РФ и Трудовом кодексе . Руководитель организации об отпуске своих работников начинает заботиться уже за две недели до начала наступления календарного года. Именно в этот период в организациях должны быть утвержденные графики отпусков и работники должны быть ознакомлены с предстоящим отпуском  под роспись.


Всегда возникает много вопросов о регулировании ежегодных оплачиваемых отпусков. На вопросы, поступающие в районную организацию Профсоюза о предоставлении отпусков ответим в форме вопросов и ответов. 

Когда работник может взять свой отпуск на новой работе?
В соответствии со ст.122 ТК РФ оплачиваемый отпуск должен предоставляться работнику ежегодно.

Право на использование отпуска за первый год работы на новой работе возникает у работника по истечении шести месяцев его непрерывной работы в данной организации. Оплачиваемый отпуск может быть предоставлен  и раньше этого срока по соглашению сторон. В ряде случаев работодатель даже обязан предоставить оплачиваемый отпуск до истечения шести месяцев непрерывной работы. Его предоставляют женщинам перед отпуском по беременности и родам или после него, работникам в возрасте до 18 лет, работникам, усыновившим детей до трех месяцев и в других случаях.


Увеличится ли отпуск в том случае, если войдут в него праздничные дни?

Нерабочие праздничные дни, приходящиеся на период отпуска, в число календарных дней не включаются.


Могут ли быть предоставлены дополнительные дни отпуска в период болезни во время отпуска?

Ежегодный отпуск должен быть продлен или перенесен на другой срок с учетом пожеланий работника.


Может ли директор не отпускать подчиненного в отпуск?

Может, только в исключительных случаях, когда предоставление отпуска работнику может неблагоприятно отразиться на  нормальном ходе работы организации. При переносе отпуска на следующий год требуется письменное согласие работника, а сам отпуск должен быть использован не позднее 12 месяцев после окончания того рабочего года, за который он предоставляется.


Можно ли разделить отпуск на части?

Отпуск может быть разделен на части по соглашению между работником и работодателем. При этом хотя бы одна из частей этого отпуска должна быть не менее 14 календарных дней.

 Обязаны ли мне предоставить учебный отпуск?  
Если работник совмещает работу и учебу и успешно учится в образовательном учреждении высшего профессионального образования, то работодатель обязан предоставлять ему следующие дополнительные отпуска с сохранением среднего заработка: на первом и втором курсах по 40 календарных дней, на последующих курсах по 50 дней, для защиты выпускных работ-4 месяца, для сдачи государственных экзаменов -1 месяц.


Может ли работник отказаться от отпуска в случае невыплаты отпускных?
Работодатель обязан перенести ежегодный оплачиваемый отпуск на другой согласованный с работником срок.


Правомерен ли отзыв работника из отпуска без согласия работника?

Отзыв работника из отпуска допускается только с согласия работника.  При этом неиспользованная часть отпуска должна быть предоставлена по выбору работника в удобное для него время.


Какой отпуск предполагается при ненормированном рабочем дне?

Ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск предоставляется при ненормированном рабочем дне, продолжительность которого определяется коллективным договором организации и который не может быть менее трех календарных дней.


Работник уволился по собственному желанию не отработав календарный год, хотя ему был предоставлен отпуск по истечении шести месяцев. Производится ли при расчете удержание из заработной платы суммы за неотработанные дни отпуска?

При увольнении работника до окончании того рабочего года, в счет которого он уже получил отпуск, из его заработной платы производится удержание за неотработанные дни отпуска. Общий размер удержаний из заработной платы не может превышать 20%.  Исключение этого правила предусматривается при увольнении по ряду оснований, в число которых увольнение по собственному желанию не включено.

                   Комментарии на вопросы подготовлены Ж.Намсараевой,

