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                                      Могойтуйский профсоюз информирует  

                                                  Изменения в сфере труда в 2021 году
	

	
	 

	                         Прямые выплаты страхового обеспечения
          С 1 января во всех регионах России выплаты страхового обеспечения (по больничным и пособиям) осуществляются напрямую из Фонда социального страхования. Он гарантирует выплату пособий работнику вне зависимости от финансовой ситуации в организации.
                    Новый порядок исчисления МРОТ и прожиточного минимума
        Федеральным законом установлено соотношение величины прожиточного минимума на душу населения в целом по РФ и величины медианного среднедушевого дохода за предыдущий год в размере 44,2%, а соотношение МРОТ и медианной заработной платы – в размере 42%.
С 1 января 2021 года величина МРОТ выросла на 662 рубля и составила 12 792 рубля.   Впервые минимальный размер оплаты труда превысил величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную на 2021 год в сумме 12 702 рубля.
                                                     Пособие по безработице
Максимальная и минимальная величины пособия по безработице остались в 2021 году прежними: максимальный размер пособия -12 130 рублей, а минимальный - 1500 рублей.
                                                      Индексация пенсий
          Неработающим пенсионерам в этом году проиндексируют пенсии на 6,3%.
Возвращение индексации пенсий работающим пенсионерам обсудили на встрече Президента РФ Владимира Путина и Председателя ФНПР Михаила Шмакова в конце 2020 года. После встречи Владимир Путин поручил Правительству подготовить предложения по решению этого вопроса к 1 февраля.
                                          Электронные трудовые книжки
         Людям, которые впервые утраиваются на работу в 2021 году, будут оформлять только электронные трудовые книжки. Информацию о трудовом стаже они смогут в дальнейшем получать через Единый портал госуслуг. Со временем станут доступны сведения за период до 2020 года.
                                                       Удаленная работа
           Вступил в силу закон о регулировании дистанционной (удаленной) работы. Согласно его тексту «удаленка» не является основанием для снижения заработной платы, а время взаимодействия дистанционного работника с работодателем включается в рабочее время. Законом также предусмотрена обязанность работодателя обеспечивать дистанционного работника необходимым оборудованием, программно-техническими средствами, средствами защиты информации и иными средствами.
                                               Повышенная ставка НДФЛ
            С 1 января повысили налоговую ставку с 13% до 15% на доход свыше 5 миллионов в год. Вырученные средства направят на лечение детей с редкими заболеваниями.
                                          Новые доступные для женщин профессии
            Количество недоступных женщинам профессий сократилось с 456 до 100. Минтруд утвердил новый перечень тяжелых работ и работ с вредными или опасными условиями труда, при выполнении которых запрещается применение труда женщин.
            Например, с 2021 года женщины могут работать машинистами электропоезда (электрички), скоростных и высокоскоростных поездов, водителями большегрузных автомобилей и сельскохозяйственной спецтехники, матросами, шкиперами или боцманами.
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