                              Итоги проведения Года корпоративной культуры
                              в Могойтуйской территориальной организации

Для профсоюзов Общероссийского профсоюза 2022год ознаменовался Годом корпоративной культуры, в основе которой заложено дальнейшее развитие профсоюзного движения, повышение эффективности работы, развитие  системы  ценностей, традиций, норм и формирование уважительного отношения к трудовым достижениям старшего поколения.
В целях реализации календарного Плана проведения  Года корпоративной культуры Забайкальской краевой организации и Могойтуйской территориальной организации были проведены ряд мероприятий. Основное внимание уделялось состоянию дел в первичных организациях. 
Год корпоративной культуры  начал старт с проведения «Дня профсоюза» в первичных профсоюзных организациях, где прошли разные мероприятия с участием членов профсоюза, ветеранов педагогического труда и руководителей образовательных организаций. Формы проведения мероприятий  были самые разные: торжественные мероприятия с приглашением ветеранов педагогического труда, индивидуальное консультирование, вопросы и ответы, круглые столы, выставки о достижениях Общероссийского, краевого и территориального органов профсоюзов, размещение выставки профсоюзных  печатных изданий, бюллетеней краевой организации «Профсоюз помог»  с использованием брендовой продукции профсоюза.
Первыми провели праздник «День профсоюза» первичные профсоюзные организации школ и детского сада с.Ага-Хангил. С самого утра в учреждениях царило праздничное настроение, после завершения уроков  началось торжественное открытие Дня Профсоюза с исполнения  Гимна профсоюза Забайкальской организации.
С приветственным словом к участникам события обратились Шойропова Ц.Д., директор школы, Базарова Б.Ц., председатель первичной профсоюзной организации Ага-Хангильской средней школы, Л.Д.Жамсаранова, ветеран педагогического труда  и Намсараева Ж.Н. председатель территориальной организации.  
Мероприятие сопровождалось публичным отчетом, показом  художественных номеров, постановкой литературной композиции, видео-презентацией и  фильмом  о роли  и деятельности профсоюза образования. Также был организован правовой уголок, где демонстрировались материалы по актуальным вопросам защиты трудовых прав работающих.
Следующий праздник «День профсоюза» охватил коллективы Ушарбайской средней школы  и  детского  сада   «Ургы», где активное участие приняли ветераны педагогического труда и фольклорный ансамбль средней школы. Участников праздника приветствовали руководители образовательных организаций, со словами напутствия обратились ветераны педагогического к  своим коллегам  и обучающимся.
Следующие праздники «День профсоюза» почти в таком же формате прошли в  Зугалайской, Хара-Шибирской, Боржигантайской, Нуринской, Цугольской, Цаган-Челутайской средних школах, в Доме детского творчества и, они прошли, как праздники на целый день,  мероприятия освещались в СМИ, в частности, в районной газете вышло 4 статьи, посвященные Году корпоративной культуры.
 А в других организациях  «Дни профсоюза»  прошли во 2-м полугодии, 27 сентября,  в День рождение профсоюза. В связи с частичной мобилизацией в  стране, мероприятия прошли в форме  профсоюзных часов, уроков, где темой разговора был патриотизм, преданность и подчеркивалась важность получения знаний по истории профсоюзного движения  в целях сохранения его ценностей и традиций, которые были заложены многими поколениями членов и активистов профсоюза. Мероприятия сопровождались публичными докладами председателей первичных профсоюзных организаций. В их выступлениях  прозвучало, что успешность современной образовательной организации зависит от эффективности социального партнерства, от умения руководства выстроить конструктивное взаимодействие с профсоюзами. 
В рамках проведения праздников «День профсоюза»,  27 сентября, в районном Доме детско-юношеского творчества прошла акция «Вступай в профсоюз!»,  в ходе которой чествовали 8 молодых педагогов, вступивших в профсоюз, им вручили блокноты и ручки с символикой профсоюза. 
В этот же день прошла  Всероссийская просветительская акция «Профсоюзный диктант», объявленная Исполнительным комитетом Профсоюза и приуроченная ко Дню рождения Профсоюза. Профсоюзный актив нашего района принял самое активное участие в профсоюзном диктанте и все участники получили сертификаты.
Во всех первичных организациях дошкольных учреждений, наряду с «Днями профсоюза», 27 сентября прошли торжественные мероприятия, посвященные празднику «День воспитателя и всех дошкольных работников». Руководители и профсоюзы обратились к своим коллегам со  словами огромной  благодарности за их  плодотворный труд, сотрудничество, верность к избранной профессии. 
Для успешного проведения Года корпоративной культуры заказали брендовую продукцию на сумму: блокноты, ручки, бланки Почетных грамот и Благодарности на сумму 14710 рублей. 
           В Год корпоративной культуры реализовали проект на сумму 700,00 рублей. Проект создан при активном участии и содействии «МБУ ДО Могойтуйский районный «Дом детско-юношеского творчества» и  экскурсовода пещеры «Хээтэй»  Лодонова Эрдэни Бадмаевича, учителя географии, члена профсоюза, краеведа. Одной из задач проекта являлось организация и проведение  образовательных событий для педагогов- членов профсоюза семинаров, экскурсий, в том числе развитие туристического маршрута и привлечение туристов не только района, округа и всего Забайкальского края. В октябре 2022 года территориальная организация профсоюза успешно отчиталась о завершении проекта и по привлеченным финансовым средствам.
Также членов профсоюза объединяем летним отдыхом. В этом году  в начале сентября проведена спартакиада работников школ, где собрались около 400 членов профсоюза и состоялся большой праздник души и здоровья, где члены профсоюза  не только показали силу и ловкость, но показали творческие номера « Мы-команда!», где  они  продемонстрировали свое единение посредством своих достижений и высказали верность и преданность к профессии педагога и профсоюзу. Для мотивации и единения  стараемся по больше охватить членов профсоюз летним отдыхом, почти одной третьей части  контингента работников выделяются бесплатные профсоюзные путевки в местные профилактории  и возмещаются расходы  на санаторно-курортное лечение как для взрослых, но и для их детей. Стараемся на постоянной основе  информировать-  чем занят профсоюз и что он  делает для благополучия членов профсоюза и куда тратятся профсоюзные взносы. Не упускаем любой вид  доведения информации  о роли профсоюзов- будь это очная встреча с членами профсоюза, совещания по режиму он-лайн, электронные почты, сайты, по любому из них стараемся  довести  полезные информации.
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