                            Отметили  День Профсоюза
Профсоюзы образования отметили профессиональное событие - 32-ю годовщину образования  Общероссийского профсоюза, на котором был принят Устав и другие учредительные документы. Являясь преемником профсоюзного движения в отрасли, профсоюз системы образования перерос в одну из крупнейшую общественную организацию, состоящую из  более четырех миллионов человек. 
Профсоюз образования имеет историю  длиною в104 года. В июне 1918 года в Москве прошел Первый  Всероссийский съезд учителей, на котором было решено создать ядро будущего профсоюза работников отрасли и  летом 1919 года в Москве состоялся учредительный съезд, на котором  было провозглашено о создании Всероссийского Союза работников просвещения и социалистической культуры. Именно с этого времени начинается советский период истории профессионального движения учительства России. 
 	В связи с этим 27 сентября во всех профсоюзных организациях,  в рамках Года корпоративной культуры, прошли « Дни профсоюза».  В связи с последними событиями, когда объявлена частичная мобилизация стране, мероприятия прошли в форме  профсоюзных часов, уроков, где темой разговора был патриотизм, преданность и  важность получения знания по истории профсоюзного движения  в целях сохранения его ценностей и традиций, которые были заложены многими поколениями работников и активистов профсоюза.  История профсоюзов тесно переплетена с историей нашего государства, ведь  школа, учитель и профсоюзы давно стали символом единства и содружества работающих в отрасли..
В это же день прошла  Всероссийская просветительская акция «Профсоюзный диктант», объявленная Исполнительным комитетом Профсоюза и приуроченная ко Дню рождения Профсоюза. Основной целью Диктанта явилось формирование корпоративной культуры Профсоюза, активное вовлечение в цифровую профсоюзную среду работников и пополнение у них багажа знаний об основных принципах нашей организации и направлениях профсоюзной деятельности. Профсоюзный актив нашего района приняло активное участие в профсоюзном диктанте и получили сертификаты участника.
Также в этот день отметили  праздник «День воспитателя и всех дошкольных работников». Руководители и профсоюзы обратились к своим коллегам со  словами огромной  благодарности за их благородный плодотворный труд, сотрудничество и верность к избранной профессии и пожелали крепкого здоровья, благополучия и добра. 
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